

## 短新闻

## 一线抗疫“邮”我

通讯员 李丹 嘉兴政法融媒体中心 范颖

本报讯 近期,嘉善县邮政管理局多措并举打好“组合拳”,积极落实邮政领域疫情防控。

“我每天都要去各直属门店消杀3次,空闲时,帮门卫师傅做好访客登记……”该局防疫志愿队的刘师傅说。前不久,嘉善一家快递公司还引进一套雾化快递消毒机,实现包裹消杀高效率、无死角、全覆盖。

疫情发生以来,该局建立健全物流人员、快递包裹、车辆等的闭环管控机制,督促企业全面做好营业场所的消毒、通风,动态更新快递小哥健康台账,实地检查进口邮件快递处理场所。

3月5日,得知嘉善县发现1例初筛核酸检测阳性感染者,该局第一时间成立疫情防控预备队,为被隔离的41名快递从业人员送上生活物资。

该局还组织干部、职工,分批次赴联挂的姚庄镇防疫。3月12日起,工作人员在蒸翁公路浙沪省际卡点及姚庄派出所轮值;3月20日起,在申嘉湖高速姚庄卡点协助排查来往人员;同时,在姚庄镇银水庙村,对进出人员严格执行“戴口罩、亮码、消毒、登记、测温”。

“之后,我们会持续与联挂镇保持联系,全员按轮值排班表,深入参与防疫。”该局工作人员说。“针对一些加急邮件,我们会由应急专员配送,确保邮件投递时限达标。”

据了解,疫情发生后,该局启动24小时值班制,最大程度满足客户在通信、网购、生活等方面的需求。

## 筑起防疫“屏障”

通讯员 张嘉倩

本报讯 近日,仙居县全面开展“扫街、扫楼、扫村”防疫排查,县法院全体干警职工迅速行动、下沉一线,为打造坚实防疫安全“屏障”贡献法院力量。

“您好”“有人在家吗?”楼道里响起了一声声询问,大家逐层逐户排查信息、扫码测温、答疑解惑等,以“不漏一户、不落一人”的工作标准,出色完成了各项任务。2天内,126名干警职工共排查住户4147户、店铺726家,总计13085人。与此同时,该院审判执行工作不停歇,干警通过移动微法院、电话等方式办案,坚持做到司法为民“不打烊”。

## 干警同心战“疫”

通讯员 张利娟

本报讯 “我报名……”3月23日上午,三门县法院的单位群内,干警们纷纷刷屏,主动请缨前往防疫一线。不到几分钟,该院便组建了一支15人的志愿队,火线集结后奔赴基层一线。

自3月22日三门县启动Ⅱ级应急响应以来,该院第一时间组织党员干部,前往管控点的重要路口和村舍卡点轮班执勤。截至目前,该院已派出党员干部20名。

## 守好安全“底线”

通讯员 赵建东

本报讯 连日来,受疫情影响,泰顺县公安局交警大队四中队积极配合其他部门,核对过往车辆及来往人员信息,坚持防疫无漏洞。3月20日-23日,中队参与设卡30余次,协助查找车辆4000余辆,追查闯卡车辆10余辆。

## 平安集束

## “反诈联盟”护好钱袋子

通讯员 金晓静

本报讯 “老万啊,你们村里老人多,骗子可专门盯着他们兜里的养老金呢,一定要对老人宣传到位啊。”近日,玉环市清港派出所社区民警林茂盛,走访村居时不断提醒村民。

今年以来,清港派出所坚持“以防为主、防范优先”,根据辖区实际,组织开展多层次、全方位、无死角的电信网络诈骗防范宣传,全力守护群众钱袋子。

该所利用线上线下开展一系列宣传活动,如通过微信群,转发推送各反诈文章;组织民、辅警,在辖区村居、企业、道路等醒目位置,张贴反诈条幅、标语、海报等;在值班台、户籍窗口,设置反诈公告栏,张贴“金钟罩”反诈小程序二维码,邀请办事群众加入反诈队伍。

该所还积极打造“反诈联盟”防控体系,构筑全方位立体化防骗新格局。社区民警会将各村队的每月发案情况,通报各村委会或企业,提醒群众加强防范;组建“清港义警队”“榴岛义警队”等,在日常巡逻时,化身“行走的反诈宣传大使”;依托“智慧警务”和“网格警务”,定期到企业、校园讲解电信诈骗的特点、防范技巧等,让“反诈春风”吹进每家每户。

## “赤诚义警”织密平安网

通讯员 陈强 怡萱

本报讯 连日来,在天台县赤城街道大街小巷,随处可见戴“红袖标”的巡逻队员,他们是来自辖区各村的老党员、热心群众、志愿者。这支叫“赤诚义警”的队伍,日常肩负着解决隐患、调处纠纷、义务巡逻、防范宣传等工作。

今年以来,天台县警方加强群防群治队伍建设,整合民力资源,在城东派出所辖区,健全完善“赤诚义警”队伍,全面开展治安联防,有效提升社会面治安防控能力。

春节期间,市民张某的车因忘记关车门被盗,城东派出所接警后,将相关信息转给“赤诚义警”。几天后,义警队员发现可疑人员在案发地附近实施盗窃,便将其控制后送到派出所,民警最终破获系列盗窃案。

如今,“赤诚义警”由原来的100多人发展到400多人,他们充分发挥网格作用,以地熟、人熟、情况熟的优势开展各项工作,已累计参加治安巡逻200余次,协助抓获嫌疑人11名、破获案件5起,开展反诈防范宣传60场,参与调处纠纷100余起。今年以来,辖区发案率和警情分别下降18%和20.5%。

“是他们给我们的生活点亮了‘平安灯’,让我们更有安全感了。”家住金盘社区的陈大爷夸赞道。

## 安吉白茶开采

春来茶茂,芳香四溢。3月24日,20余亩安吉白茶正式开采,从安吉县递铺街道鞍山村到溪龙乡黄杜村,连绵的茶山上,烟波浩瀚、仙气飘飘,采茶工人们动作娴熟地将一颗颗新芽收入篓中,景象蔚为壮观。

潘学康 摄



## 消防护航采茶

近日,湖州市吴兴区消防救援大队成立“护航采茶”专班,分3组对部分茶场人员居住区域、炒茶厂开展消防指导,地毯式清除安全隐患。

通讯员 沈燕斌



## 禁渔期捕鱼,获刑

通讯员 苍法

本报讯 3月23日,苍南县法院开庭审理2起非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼系列案件,对17名被告人分别判处有期徒刑七个月至一年一个月不等,对其中部分被告人适用缓刑。

2019年至2021年,被告人陈某等17人违反水产资源法规,分批多次在禁渔期使用工具捕捞水产品。

因该系列案涉案人数众多,非法获利数额巨大,庭审前经办法官主动前往当地,对被告人开展社会调查和释法说理,被告人共退出违法所得150万余元,并自愿缴纳生态修复补偿金50万余元。

结合主动退出违法所得、自愿缴纳生态修复补偿金及各被告人认罪悔罪表现,本着宽严相济的刑事政策,法院作出上述判决。

法官提醒,根据刑法相关规定,违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产品,情节严重的,犯非法捕捞水产品罪,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。禁渔期是天然水域鱼类产卵繁殖、延续生命的重要时期,也是恢复鱼类物种多样性、修复水域生态环境的重要时期,非法捕捞不仅会造成渔业资源的损失,更严重损害了社会公共利益。

## 逾期未整改,罚款

通讯员 杨宝露

本报讯 违反禁毒条例并逾期未整改,近日,诸暨市某足浴店被罚款。

此前,市禁毒大队联合陶朱派出所民警检查某足浴店时,要求查看店内员工的禁毒预防教育培训记录、巡查记录、禁毒责任书,但该足浴店未能提供部分材料,民警责令足浴店限期整改。

前不久,民警再次来到该足浴店检查时,发现该店逾期仍未整改。依据《浙江省禁毒条例》相关规定,执法人员最终对该足浴店罚款3100元。

据悉,2021年12月21日起,诸暨市公安局全面展开场所禁毒清查专项行动,目前已对33家场所作出警告或责令限期整改处罚,其中3家被罚款。

## “共享法庭”惠民生

通讯员 凌宇磊

本报讯 近日,在宁波市江北区庄桥街道河西社区,“共享法庭”庄桥人大代表联络站揭牌成立。

据悉,“共享法庭”入驻人大代表联络站,旨在将司法资源延伸到基层社会治理最末端,并充分发挥代表们在建言献策、参与纠纷化解等方面的作用,实现“1+1>2”的效果。

“抚恤金可以被继承么?”“农村的土地权属有争议,法院怎么判?”揭牌仪式后,人大代表通过“共享法庭”在线平台,听取了广庭社区、童家村、费市村等地群众的意见并作解答。庄桥法庭法官邹永明、涂璟,刑庭法官王玮瑶,结合婚姻家庭、老人赡养等典型案例,对社区群众开展普法宣传。

“对法院工作的了解有了新途径。”“对代表的履职很有用。”联络站启用后,不少人大代表点赞。